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Til formandsmødet den 3. november 
2011 i Fuglsangcentret i Fredericia, 
havde Landsforeningen indbudt K.B. 
Pedersen, administrerende direktør 
i Post Danmark og vicekoncernchef 
i PostNord samt fhv. socialminister, 
professor Bent Rold Andersen
�
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Henning Dam Krag
Formand

LederLederInkonsekvent  
finansiering af satspuljen 
”Vi har hørt om det, vi har læst om det.” Sådan kan vi jo svare, når Folketingets politikere og 
i særdeleshed statsminister Helle Thorning-Schmidt minder os om, at vi alle skal bidrage til 
Danmarks og den øvrige verdens dårlige økonomi.

I vort lille land, hvor Finansloven for 2012 blev vedtaget med et underskud på omkring 100 
milliarder kr., kan vi godt se, at vi skal tænke os om, når vi skal bruge af egen og statens penge
kasse.

Når statsministeren i sin nytårstale fortæller om alle de penge, der skal spares, og hvor vi alle 
skal være med til at få fyldt pengekassen op igen, så er det naturligt at spørge hende, om det 
ikke var en god idé, at regeringen greb i egen barm og fik rettet sine handlinger ind, så den 
selv levede op til udsagnet om, at alle skal bidrage.

Såvel Postpensionisternes Landsforenings som Statspensionisternes Centralforening har i 
flere omgange og gennem flere år slået til lyd for, at finansieringen af satspuljerne, som skal 
hjælpe de socialt udsatte grupper, bør ske ved, at alle borgere via Finansloven yder deres 
bidrag.

Som det mange gange tidligere er beskrevet, er det i dag udelukkende modtagere af over-
førselsindkomster, herunder folkepensionisterne, som bidrager til de 1,8 milliarder kr.,  Folke-
tinget nu har vedtaget at bruge fra Satspuljen. Det er helt fornuftstridigt og savner enhver 
logisk begrundelse.

Det gamle slogan om at ” gøre sin pligt og kræve sin ret” har regeringen nu støvet af. 

Satspuljereguleringen udhuler over årene købekraften for landets mange hundrede tusinde 
pensionister og øvrige på overførselsindkomster - set i forhold til den almindelige lønudvik-
ling. Disse befolkningsgrupper er normalt ikke de mest højtråbende, som i tide og utide kræ-
ver deres ret, men når det gælder den årlige nedskrivning af pensionen, er det på sin plads at 
gøre en undtagelse.

Så kære statsminister og øvrige politikere på Christiansborg. Vi forventer, at Folketinget nu 
tager arbejdstøjet på og tager finansiering af Satspuljeordningen under seriøs behandling 
med henblik på en varig og retfærdig løsning.

Og i denne sammenhæng er det vel ikke nødvendigt at minde politikerne  
om, at krydset på valgdagen sættes efter en samlet vurdering af, hvem 
der bedst varetager landets og ens interesser.

Leder
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PostNords nye strategi
v/ HR direktør Palle Juliussen

2012 bliver et udfordrende år for PostNord – både i den 
danske og den svenske del af koncernen. Derfor er det 
godt, at vi med udgangen af 2011 fik fastlagt og godkendt 
en ny strategi for PostNord. Strategien giver retningen for 
den fortsatte udvikling af PostNord og dermed også svar på 
de udfordringer, som vi har i de kommende år. Det handler 
blandt andet om at tackle den nye normalsituation på brev-
markedet, hvor mængderne er faldet kraftigt de seneste år. 
Eksterne analytikere forventer, at de globale brevmængder 
falder med 40 pct. frem til 2020. Den udvikling rammer 
Danmark og i et vist omfang Sverige tidligt. Især i Danmark 
har vi i flere år tilpasset produktionen og distributionen til 
de nye tilstande på brevmarkedet, hvor personalereduktio-
ner desværre er uundgåelige. Tilsvarende må vi nu se på 
alle de administrative funktioner, så vi også på dette om-
råde justerer opgaver og bemanding i forhold til den nye 
markedssituation.

Vi vil ikke kun tilpasse, men også udvikle forretningen gen-
nem at skabe nye lønsomme brevtjenester og opgaver 
i sammenhæng hermed, f.eks. interne postopgaver hos 
vores store kunder.Vi har tillige mulighed for at udvikle en 
ny digital position gennem løsninger til digital distribution, 
bl.a. gennem e-Boks i Breve Danmark, og vi skal bruge den 
eksisterende produktion til at udvikle nye opgaveområder, 
hvor medarbejdere og distributionssystemer kan løse nye 
opgaver som f.eks. levering af dagligvarer, distribution af 
mad og lignende.

På pakke- og logistikområdet er vi på et marked med 
vækstmuligheder. Her vil vi sætte fart på udviklingen gen-
nem organisk vækst på de eksisterende tjenester, men også 
udvide vores forretning og vores tilbud gennem opkøb af 
andre virksomheder på dette område.

I vores forretning er det afgørende, at vi har medarbejderne 
med, for det er i høj grad medarbejdernes motivation og 
engagement, der giver resultaterne i virksomheden. Alle 
vore indsatser på medarbejderområdet er derfor vitale, 
og vi måler hvert år, hvordan medarbejderne ser på ind-
satser og virksomhedens forhold samt udvikling. Det sker 
gennem den årlige medarbejdertilfredshedsmåling, som 

nu gennemføres som én 
og samme måling i hele 
PostNord koncernen un-
der navnet Focus. Ét er 
selve resultatet af målin-
gen – noget andet og det 
vigtigste er at involvere 
alle medarbejderne i at få 
resultaterne omsat til kon-
krete forbedringer. 89 % af 

alle vores medarbejdere i Danmark deltog i målingen. Det 
er en høj svarprocent, som vi er glade for, fordi det i sig selv 
vidner om et stort engagement fra medarbejdernes side i 
at forbedre virksomheden.

Tilfredsheden blandt medarbejderne er fortsat relativt høj, 
og når næsten fire ud af fem medarbejdere svarer, at de i 
det hele taget har det godt, er grundlaget for fremtiden til 
stede. Det viser, at der stadig er et engagement at bygge 
på, men at det selvfølgelig også forpligter alle chefer og le-
dere til at få gennemført aftalte forbedringer for at bevare 
medarbejdernes interesse for deres arbejdsplads. Resulta-
terne tegner et billede af en sund og god arbejdsplads, når 
det gælder de konkrete lokale arbejdspladser, chefer, ledere 
og team.

Med de mange medarbejdere i PostNord betyder samar-
bejdet med de faglige organisationer meget. Vi har i Post-
Nord mellem den øverste ledelse og de faglige organisatio-
ner i både Sverige og Danmark givet hinanden ”håndslag” 
på at løse udfordringerne i den nye strategi i et samarbejde. 
Det er en god platform for det konkrete videre samarbejde.

Vi hilser ligeledes samarbejdet med Postpensionisternes 
Landsforening med tilfredshed. Herigennem har vi gode 
relationer til mange af vores tidligere medarbejdere, som 
fortsat interesserer sig for udviklingen i deres ”gamle” virk-
somhed. Dette samarbejde ser vi frem til at fortsætte i 2012.

HR direktør  
Palle Juliussen
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Da Centralorganisationernes Fællesud-
valg (CFU) indgik overenskomsten på 
statens område i 2011, forventede CFU 
og Finansministeriet, at lønnen for alle 
statsansatte skulle stige 1,7 procent pr. 
1. april 2012.

Lønudviklingen for statsansatte er 
knyttet sammen med lønudviklingen i 
den private sektor via den såkaldte re-
guleringsordning. Lønudviklingen for 
de privatansatte har på grund af krisen 
været lavere, end CFU og Finansmini-
steriet forventede, da de indgik over-
enskomsten.

Aftalen om reguleringsordningen er 
en del af CFU-forliget.

Sådan fungerer reguleringsord-
ningen 
Aftalen om reguleringsordningen er 
ikke nogen selvfølgelighed, men skal 
fornyes ved hver overenskomstindgå-
else. Fortsættelse af reguleringsord-
ningen har været et krav ved de sene-
ste mange overenskomstfornyelser.

Hovedformålet med reguleringsord-
ningen er at sikre en nogenlunde pa-
rallel lønudvikling mellem den offent-

lige sektor og den private. I grove træk 
sker der en efterregulering af de of-
fentlige lønninger med 80 pct. af den 
opgjorte forskel i lønudvikling. Forskel-
len udmøntes pr. 1. april.

Ordningerne på det statslige, det kom-
munale og det regionale område er 
lidt forskellige, men de overordnede 
principper er de samme.

I staten har udmøntningen været an-
vendt til at justere de generelle lønre-
guleringer, og ordningen har udmøn-
tet både positivt og negativt.

Figuren herunder viser udmøntnin-
gen fra 1997 til 2012. Indtil 2001 har 
udmøntningen overvejende været 
positiv, mens den især de to seneste 
overenskomstperioder overvejende er 
gået i minus (OK05 og OK08).

En opgørelse af udmøntningen fra 
1997 til 2011 viser dog, at de statsan-
satte over tid har haft positivt udbytte 
af ordningen svarende til 0,2 pct. pr. år.
 
Kilde: Moderniseringsstyrelsen og egne 
beregninger

Reguleringsordningen kan ikke alene 
vurderes ud fra de sidste to overens-
komstperioder. Ordningen sikrer på 
langt sigt en samlet statslig lønudvik-
ling parallelt med den samlede private 
lønudvikling.

Dens eksistensberettigelse er størst, 
når muligheden for at aftale generelle 
offentlige lønstigninger er mindst. 
Hvis ordningen skal afskaffes, skal man 
tro på muligheden for at opnå et for-
lig, der sikrer en udmøntning, der er 
lig med eller højere end på det private 
område.

Ovennævnte er hentet fra Offentligt 
Ansattes Organisationer (OAO) - www.
oao.dk 

Vi håber at kunne vise de nye pensi-
onstabeller i Posthornet nr. 2 - April 
2012.
Henning Dam Krag

Lønnen for alle statsansatte og tjene-
stemandspensionen stiger 1,31 procent 
den 1. april 2012.

Meddelelser fra redaktionen

Redaktionen er meget glad for de mange artikler mv., som klubberne indsender til optagelse i Posthornet, men vi 
har alligevel et lille hjertesuk. Af hensyn til arbejdet med at redigere og layoute bladet, vil vi gerne henstille, at fristen 
for indsendelse af indlæg overholdes. Redaktionen skal endvidere bede om, at såvel artikler som fotos så vidt muligt 
fremsendes elektronisk.

På forhånd tak.
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Formandsmøde med to 
markante personligheder 
som foredragsholdere

Til formandsmødet den 3. november 2011 i Fuglsang-
centret i Fredericia, havde Landsforeningen indbudt  
K.B. Pedersen, administrerende direktør i Post Danmark og vi-
cekoncernchef i PostNord samt fhv. socialminister, professor  
Bent Rold Andersen.
Landsforeningens formand, Henning Dam Krag, rettede 
ved formandsmødets åbning også en særlig velkomst til 
gæsten fra Postens Pensjonisforbund i Norge, Tor Aarauk, 
og til Landsforeningens tidligere formand Jørgen Ebbesen.

Fra Post Danmark til PostNord
K.B. Pedersens præsentation af PostNord og koncernens 
aktuelle og fremtidige udfordringer var særdeles informativ 
og af stor interesse for formandsmødets mange tidligere 
aktive postfolk.
Initiativet til sammenlægningen af Post Danmark A/S og 
Posten Sverige AB blev taget i 2007, og efter godkendelse 
i Folketing, Rigsdag og EU Kommissionen, blev den fælles 
koncern etableret et par år senere. Verdens første sammen-
lægning af nationale postoperatører var en realitet.
PostNord er Nordens stærkeste postkoncern, der hver ene-
ste arbejdsdag håndterer omtrent 29 millioner forsendelser 
med en kvalitet i topklasse, med 12.000 omdelere i Sverige 
og 11.000 omdelere i Danmark.
Ufordringerne fra liberaliseringen, fortsat have mulighed for 
at løfte byrden ved befordringspligten, leve op til de hastigt 
stigende miljøkrav og skabe motivation for medarbejderne 
var nogle af motiverne for sammenlægningen af postvæ-
senerne i Danmark og Sverige, konstaterede K. B Pedersen. 
Og oplyste i forbindelse hermed, at en udvidelse aktionær-
basen gennem en mulig børsnotering indgår i en af ejerne 
indgået aktionæraftale om koncernens fremtidige ejerskab

Udfordrende marked øger behovet for omstilling
Brevmængderne fortsætter med at falde kraftigt med deraf 
følgende nedgang i indtægter og ringere lønsomhed
”Hård konkurrence og øget usikkerhed omkring efter-

spørgslen, forstærker behovet for forandringer, der skal 
øge effektivitet, konkurrencekraft og lønsomhed”, sagde  
K.B. Pedersen.
”Der er derfor vedtaget et effektivitetsprogram med det for-
mål at mindske koncernens totale administrative omkost-
ninger med ca. 1 milliard svenske kroner. Udgangspunktet 
er niveauet i juni 2011 og med fuld effekt i januar 2013”
Eksterne analytikere forventer, at de globale brevmængder 
vil falde med 40 pct. frem til 2020.
”Mit gæt er, at vi i 2015 skal håndtere omkring 500 mio. 
breve, og det kan da trods alt godt skabe basis for en sund 
forretning”, bemærkede K.B. Pedersen.  

Personalereduktioner uundgåelige 
Afmatningen på brevmarkedet gør reduktion i medarbej-
derstaben nødvendig. 
”I tidsrummet januar til september 2011 har nettoafgangen 

K.B. Pedersen

Per Lund Simonsen
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været på 1.250. Og i de kommende år kommer vi som led i 
koncernens besparelsesprogram med fokus på omkostnin-
gerne til at sige farvel til flere medarbejdere, herunder også 
på det administrative område”
I denne sammenhæng, er det glædeligt, at den årlige må-
ling viser, at tilfredsheden blandt medarbejderne fortsat er 
relativ høj, konstaterede K.B. Pedersen.

Brevkvalitet og udsigter for fremtiden
Brevkvaliteten ligger fortsat på et højt niveau og lever mere 
end op til koncessionskravene. Det samme gør adresseløse 
forsendelser, erhvervspakker og privatpakker.
K. B. Pedersen kom til slut ind på spørgsmålet om kunder-
nes forventninger og planer for fremtiden, der i høj grad vil 
blive præget af den øgede digitalisering. 
”Inden for den offentlige sektor forventes den samlede 
brevmængde eksempelvis at falde med ca. 55-60 pct. frem 
mod 2015, en udvikling, der drives af et forstærket politisk 
krav om 80 pct. obligatorisk borgertilmelding til digital-
post”, sagde K.B. Pedersen, der efterfølgende besvarede og 
kommenterede spørgsmål fra forsamlingen.

Socialpolitik i Danmark med særligt henblik på de 
ældre
Bent Rold Andersens foredrag var i udpræget grad baseret 
på en dialog med formandsmødets deltagere. Det resulte-
rede i mange indlæg og synspunkter, der viste stor inte-
resse for og indsigt i de ældres vilkår.

Af emner, som blev debatteret, kan nævnes Socialministeri-
ets kvalitetsstandard for hjemmehjælp og rengøring i hjem-
met, livskvalitet og livsudfoldelse på landets plejehjem og 
de problemer, som senilitet medfører for både den syge og 
de pårørende.
Der udspandt sig en livlig udveksling af synspunkter, kryd-
ret med personlige erfaringer, der anskueliggjorde delta-
gernes optagethed af de vilkår, som bydes landets ældre 
medborgere.
Bent Rold Andersen har skrevet flere bøger om socialpoliti-
ske emner. Han er en mand med hjertet på rette sted og var 
helt tydeligt glad for det engagement, der fra forrmands-
mødet blev lagt for dagen.

Meddelelser fra bestyrelsen
Henning Dam Krags beretning kan i sin fulde udstrækning 
læses på Landsforeningens hjemmeside. Her følger er ud-
drag:
”Bestyrelsen har igen haft en noget turbulent sommer med 
personaleudskiftning på kontoret. Gitte Jul Hansen ønske-
de ikke at indgå i det fremtidige samarbejde og fratrådte pr. 
1. juli. Bestyrelsen ansatte derefter Lotte Post pr. 9. august 
som ny medarbejder. Vi er nu igen på rette vej.
På sidste formandsmøde drøftede vi kort den omstændig-
hed, at Landsforeningen har plads til mange flere medlem-
mer. Emnet blev ligeledes nævnt på generalforsamlingen i 
april. Medlemshvervning er derfor en løbende proces, såvel 
for landsforeningens bestyrelse som for jer ude i klubberne.  
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I er jo dem som er tættest på vores kolleger i Post Danmark, 
og for at synliggøre Landsforeningen bedre, vil vi arbejde 
videre med et forslag fra vores bogtrykker om et ændret 
logo.
I bestyrelsen har vi drøftet og evalueret vores medlemsblad 
Posthornet. Det skete bl.a. ud fra de tilbud, vi fik fra andre 
trykkerier samt efter et møde med Kailow Graphic den 7. 
juni 2011. Vi har besluttet at fastholde Kailow som trykkeri. 
En nøgtern vurdering af fordele og ulemper, herunder øko-
nomiske kalkuler, har endvidere ført til enig beslutning i be-
styrelsen om ikke for øjeblikket at åbne op for annoncering 
i Posthornet.

Vi kan fortsat glæde os over et godt samarbejde med Post 
Danmarks ledelse. Her i efteråret har vi ved brev orienteret 
de nye regionale områdechefer om Landsforeningen, og 
hvad vi står for. Brevet til cheferne vil vi offentliggøre på vo-
res hjemmeside.
Vi har i bestyrelsen drøftet Landsforeningens udgifter til 
vore kurser set i forhold til, hvad omkostningerne er for del-
tagelsen af ikke medlemmer, og har vedtaget nogle juste-
ringer, der vil blive udførligt beskrevet i Posthornet og på 
Hjemmesiden.
Vi har som en opfølgning på vores orientering på gene-
ralforsamlingen prøvet at få de politiske partier til at se på 
nogle af de urimeligheder, der foregår bl.a. på den måde 
de betragter den store kreds af Danmarks borgere - pen-
sionisterne som “malkekvæg”, når der skal penge i Statskas-
sen. Det er bl.a. sket ved, at flere af de folketingskandidater, 
som prøvede at “fiske” stemmer på gader og torve, fik stillet 
spørgsmålet, om de vil være med til at ændre på finansie-
ringen af Satspuljerne. De fik udleveret et notat med vores 

opfattelse af sagen, og hvordan det fremover bør løses. Det 
er beskrevet i Lederen i Posthornet nr. 5.
Derudover har vi nu skrevet til diverse folketingsmedlem-
mer, som repræsenterer det “røde” regeringsgrundlag. De 
fik ligeledes beskrevet vores ønsker om den fremtidige re-
gulering af Folkepensionen, og hvad vi forventer af “social 
balance” i en kommende ny Skattereform.
Vi har sendt kopi til Pensionisternes Samvirke for, at de vi via 
Ældremobiliseringen skal prøve at få partierne i Folketinget 
til at opfylde vore ønsker. SF har meddelt at der ikke vil blive 
rørt ved finansiering af Satspuljen i 2011 og 2012. Enhedsli-
sten vil arbejde for vores holdninger. MF Jacob Bjerregaard, 
nyvalgt hos Socialdemokraterne, vil arbejde for sagen. Men 
meddeler dog, at Regeringen og Finansministeriet har sagt 
nej, så længe Danmark er i den økonomiske krise”.
Henning Dam Krag sluttede af med at oplyse, at Pensioni-
sternes Samvirke har skrevet et åbent brev til Statsminister 
Helle Thorning-Schmidt. Indholdet berører ældrepolitiske 
synspunkter generelt.  Dermed ikke noget specifikt om 
satspuljer og regulering af Folkepensionen.

Hilsen fra Norge og afslutning
Tor Aarauk takkede for sin deltagelse i formandsmødet og 
bragte en hilsen fra Postens Pensjonistforbund og dets 
6.000 medlemmer. Han nævnte bl.a., at postfolk, der  går 
på pension i Norge, automatisk bliver medlem af forbun-
det, og at udmeldelse således kræver et personligt initiativ.
Efter Henning Dam Krags afsluttende bemærkninger, kun-
ne mødets ordstyrer, Leif Aage Hansen, runde formands-
mødet af med at ønske alle en god hjemrejse.

Bent Roll Andersen Tor Aarauk
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Huset indeholder stue med køkken, toilet med bad, 2 
soverum med henholdsvis 4 og 2 sovepladser, fryse- 
og køleskab samt nødvendigt service til 6 personer. 

Huset er el-opvarmet. Der er TV.

Pris pr. uge:
Ugerne 16-23  kr.    700,00
Ugerne 24-33  kr. 1.100,00
Ugerne 34-43  kr.    700,00

Til ovennævnte lejebetaling kommer et driftstilskud 
til diverse afgifter på  
kr. 500,00 pr. uge.

Skæringstidspunkt er: 
SØNDAG KL. 12.00.

Asøgning sendes til Svend Svendsen
Køllegårdsvej 12A, 2730 Herlev.

Man skal notere hvilken uge/uger, som ønskes, 
samt navn, adresse og evt. telefon.
Endvidere skal man oplyses sit girokontonummer.

Evt. lodtrækning foretages af vores revisor. Der vil 
tilgå de heldige vindere skriftlig besked snarest. Ind-
betalingsblanket medfølger og betaling skal være 
os i hænde senest 4 uger efter modtagelsen.

Alle medlemmer af Postpensionisternes Lands-
forening kan søge.

I skov - Ved strand
Vi tilbyder ophold i klubbens feriehus ved Rønne i ugerne 16 til 43.

Postpensionisternes klub for Storkøbenhavn
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1 dl. Sirup eller honning 

75 gr. Margarine 

75 gr. Puddersukker 

1½ dl. Kærnemælk 

1 æg 

250 gr. Hvedemel 

1 tesk. Natron 

1 tesk. Kanel 

1 tesk. Stødt nellike

Bent christensen, tidligere forretningsfører i pl, gjorde os 
den store glæde at komme i centret og hilse på og samtidig 
gav lidt gode råd og vejledninger om vores færden i cen-
tret, thi det er jo ikke nogen hemmelighed, at størsteparten 
af den jyske del af befolkningen har et kræmmergen i sig. 
Men trods alt blev mange kontokort luftet.

Der var osse tid til en tur til den store nabo i syd. Skam få 
den, der kunne få den tanke, at nu ville grænsehandlen sti-
ge til uanede højder og dermed forværre den økonomiske 
situation yderligere. Jo, der er en lind strøm over grænsen, 
men er det juleglade danskere, der skulle ned og tanke op 
til den tilstundende højtid. Men når vi nu alligevel var ved 
grænsen, så skulle man være et skarn, hvis man ikke gjorde 
en fordelagtig handel eller lod sig friste af de mange spæn-
dende varer på hylderne. Der var mange, der lod sig friste.

Og så gik det tilbage mod kroen, og så kan man prise sig 
lykkelig over, at gps’en er opfundet, for der er eddermame 
mørkt ude på landet.

Kroen blev indtaget, og så gik det jo ellers, som det plejer 
at gøre.

Det er egentligt utroligt, at på et ukendt hotel farer og fiser 
folk forvirret rundt for at finde deres værelse, men det tager 
til gengæld ikke lang tid at finde et sted med servering af 
læskedrikke.

Det er en kendt sag, at tyskerne har et udvidet kendskab 
til øl og pølser. På sådan et julemarked skal man ikke gå 
mange skridt, før duften af pølser i alle mulige afskygninger 
river en i næsen, og mundvandet begynder at stige.

Det samme gælder øllet, som der er et rigt udvalg af. F.eks. 
Flensburger dunkel. Men nu har tyskerne jo ikke patent på 
alt godt øl. Fuglsang bryghus i haderslev kan osse være 
med. Black bird er en tur til købmanden værd. Dertil må vi 
ikke glemme den tyske form for gløgg: glühwein. Osse her 
er der et rigt udvalg. 

Apropos øl. Ifølge tysk tv blev der sat ny rekord på 178. Mün-
chner oktoberfest. Der blev drukket 7,5 millioner krus øl af 
ca. 1 Liter. Det tal havde nok set anderledes ud, hvis senio-
rerne havde været med.

Det skulle være opskriften på en honningkage, men hvor-
for have al besværet, når man kan tage til honningkagernes 
hovedstad christiansfeld. 
Om christiansfeld ligger i Sønderjylland eller sydjylland må 
andre med forstand på de dele afgøre. Her påstås det, at 
der findes kager nok til at dækker ens behov flere år frem 
i tiden.

For at afprøve den påstand drog en busfuld fra københavns 
postseniorer til den gamle grænsekro ved christiansfeld, 
den 1. -5.12.2011. Og når man er i godt selskab, så pisker 5 
dage af sted, og godt mættet af oplevelser og honning
kager blev kursen sat mod hovedstaden og juleræset.

Men inden vi kom så langt, var der lige et program, vi skulle 
igennem.
På et hvert program står der ”ret til ændringer forbeholdes”, 
og den paragraf blev taget i brug et par gange eller tre.

På vej ned over sjælland gjorde de første øjenåbnere deres 
pligt med, at rense stemmebåndene for de værste rustplet-
ter, så sangbogen kunne aktiveres, og efter sådan en om-
gang skal båndede skylles efter, og så gik det non stop over 
fyn lige til kolding.

Omsætningen i kolding storcenter steg betragteligt den 
dag, thi da holdt postseniorerne deres indtog for at holde 
en velfortjent frokostpause. Der blev gået til fadet.

Hjerter af honning
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så det var ingen skam at køre videre, 
men der var lige plads til en tissetår og 
en smøg til de, der ikke kunne/skulle, 
inden turen gik til kroen.

Nogen gange på sådan en udflugt, kan 
man godt få følelsen af at befinde sig i 
en ”blitzkrieg”, når deltagerne mener, 
at seværdigheder eller morsomme 
episoder med de medrejsende skal 
foreviges.

Det burde være unødvendigt at næv-
ne, at en bus fuld af postseniorer ikke 
er det kedeligste sted, man kan ophol-
de sig i. Det gælder både på ud-hjem-
rund-og uture.

Hvis dette når ud til pl’s læsere, er det 
tegn på, at vi kom godt hjem, og at vi 
allerede har nået februar, hvor dagene 
er blevet længere og foråret på vej, og 
alle forhåbentlig er kommet godt gen-
nem jul og nytår, og hvis vi ikke har 
haft en hvid jul, så er det da en trøst, at 
det blev en ”rød jul”

Flemming rasmussen
Mørkhøj

Haderslev i regnvejr en lørdag efter-
middag er ikke det mest spændende 
sted at opholde sig, men torvet var 
leveringsdygtig i lokalhistorie, mens 
en hotdog med hele svineriet blev for-
tæret. Så var det ellers hjem og hvile 
benene, for der var julebal på kroen, og 
det blev en forrygende aften med læk-
ker mad og mange rappe danseben.

2. Søndag i advent kan bruges til man-
ge gøremål. Vi brugte den til at køre 
over grænsen ved sæd, og igen må vi 
atter tilstå, at vi igen var med til at for-
værre rigets økonomi yderligere, idet 
grænsehandlen på det skammeligste 
blev misbrugt.

For, at råde bod på den samfunds-
skadelige virkning, vi var årsag til, blev 
kursen sat mod tønder for at handle 
lidt der, men da byen var indhyllet i et 
forrygende haglvejr og busser forment 
adgang til byen, kørte vi videre til mø-
geltønder. Idet familien på schacken-
borg ikke var hjemme til at hilse på 
os og byde på en kælderkold, var der 
ingen grund til at spilde mere tid der, 
så vi kørte til højer. De berømte højer 
pølser kunne vi ikke smage, idet der var 
stængt, så vi tog ud til slusen, hvor vi 
fik blæst håret godt og grundigt igen-
nem, men på grund af en af alderens 
mærkværdigheder, var det ikke alle på 
herresiden, der kunne nyde den ople-
velse. En rund ringning i lokalområdet 
viste, at ballumhus med 1½ times frist, 
var det eneste sted, der kunne stable 
en frokost på benene.

Frokosten startede lidt pauvert, men 
så kom der varer på bordet, og så kan 
det nok være, at alle blev mætte, især 
blodpølsen var til stor glæde for senio-
rer med nordjyske aner. Det lover godt 
for dem, der skal holde nytår der.

Ribe i hagl er heller ikke spændende, 
selv dr. Dagmar var taget til Ringsted, 

Flensburt weihnachtmarkt blev her
efter indtaget af seniorerne, som på 
et par timer, fik sat sit præg på byens 
handels- og cafe liv. Og hvis man er 
træt af al det julehalløj, kan det anbe-
fales at finde en lille  havneknejpe med 
dunkel belysning.

Nu findes der jo andre seværdigheder 
end det tyske julegøgl på sådan en tur. 
Der er 2 grunde til at aflægge brødre-
meninghedens kirke i christiansfeld et 
besøg. Den ene er, at der ikke er ind-
lagt varme i kirken, så om vinteren er 
der hamrende koldt, idet rummet kun 
er opvarmet af et par sølle vokslys. Men 
det er måske lavet ud fra den betragt-
ning, at hvis der var for varmt, så ville 
de fortabte sjæle falde i søvn, når her-
rens ord skulle forkyndes. Den anden 
er, at bænkede står på den lange led, 
så der er plads til en ordentlig gang ”vi 
sejle op ad åen”, hvis den ellers står i 
salmebogen . Men flot er kirken.

En anden attraktion på de kanter er det 
berømte sønderjyske kaffe-kagebord.  
Det falder tungt. Havde thyra dane-
bod kendt til det, havde hun sluppet 
for det mas med at bygge dannevirke. 
Hun kunne bare have inviteret fjenden 
på kaffe og kage, og efter i timevis at 
have siddet og mæsket sig i sådant et 
kalorieorgie, så er der garanteret ikke 
en mors levende sjæl, der orkede at gå 
ud og slås. Så havde måske vi stadig 
haft schleswig-holstein i dag.

Hvad krusmølle julemarked ikke kunne 
opvise af øl og pølser, kunne det til 
gengæld af nisser og lign. I rigt mål. 
Der var juletingel-tangel for alle pen-
gene. Ligeså gløgg og æbleskiver. Og 
nu ved vi, hvad en  jydepotte er. Det er 
en lerpotte fyldt med dejlig kold black 
bird. Og det hele foregik i en gammel 
lade i meget landlige omgivelser. Det 
gik der så et par timer med.

Posthornet februar 2012 | 11



Sønderborg

Postvæsenets Pensionistforening Fredericia

Juletur til grænsen 
og Sønderborg
d. 15. november 2011

Så har vi været på vores årlige juletur. Vi var 61 personer, 
som i højt humør satte kursen mod Tyskland. Der skulle bru-
ges nogle Euro inden jul til glæde for den danske eksport til 
Tyskland.  Ingolf bød os velkommen og ønskede os en god 
tur. Snakken gik godt i bussen, så inden vi fik set os om, var 
vi ved Duborg. 

Vi fik en time til indkøbene, men det er også nok. Med 
mange års erfaring og en lille pension, så ved vi, hvad vi 
skal have. 

Turen gik videre mod Sønderborg langs Fjordvejen, en flot 
tur. Vores chauffør kørte lidt rundt i Sønderborg, så vi også 
kunne se lidt af byen. Vi skulle være på DanHostel (Sønder-
borg Vandrehjem) kl.12.30, så tiden skulle gerne passe. Nog-
le var lidt forbavset over, at vi skulle på vandrehjem, men 
det gik hurtig over. 

Vi kom ind til et veldækket julebord med sild sat på bor-
dene, og så var der ellers selvbetjening ved buffeten. Rig-
tig hjemmelavet mad - så vidt jeg har hørt, var alle tilfredse 
med såvel mad som betjening. Vi sluttede af med ost, brie 
og skimmelost, men der var lidt brok over, at der ingen ski-

veost var. Selv om det heller ikke er normalt ved en buffet, 
lod kokken ikke dette være uhørt, så han kom omgående 
ind med en tallerken skiveost til ”vrøvlehovederne” – så var 
det rettet op.  Vi sluttede af med kaffe, hjemmebagt brune-
kager og fedtebrød - de var bare så gode. Jeg (Ketty) var så 
heldig, at jeg fik 80 brunekager med hjem – til  stor glæde 
for Preben (min mand).  Så dem nyder vi nu her op til jul - 
uhm dejligt. 

Så blev der tid til hjem turen, der gik ad den gamle vej. Der 
blev tid til en afstikker til Kalvø – et dejligt sted, som var 
ukendt for mange.  Man kommer til øen via en kort dæm-
ning. Absolut et rigtig flot og dejligt sted at besøge en varm 
sommerdag. En tur rundt om øen bør slutte i restauranten 
med indtagelse af den berømte ”Kalvø-steak”. 

Videre mod Christiansfeld. Vores chauffør mente, vi skulle 
købe nogle honningkager, men det var der ingen, der ville.  
Ca. kl. 18.00 var vi igen i Fredericia. En rigtig god dag. Tak 
til alle.

Ketty Kilde
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Tirsdag d. 6 december 2011 foretog 
klubben med Erik Lund som arrangør, 
en vellykket juletur til det sønderjyske. 
Start fra Havnepladsen Nyborg kl. 10.00

Efter opsamling undervejs, var vi til 
sidst en samlet flok på 27 personer, 
som havde glædet sig til turen. Da vi 
tidligere på året planlagde en så lang 
tur på denne tid af året, hvor risikoen 
for vintervejr kunne opstå, så var vi 
heldige, at turen kunne gennemføres 
uden disse problemer.

Forud for turen havde vi sendt ind-
bydelse til kendte postpensionister 
i området om, at selv om de ikke var 
medlem af seniorklubben, var de vel-
kommen til at deltage på turen. 3 
havde ikke alene taget imod tilbuddet, 
men ville samtidig også gerne blive 
medlem af klubben.

Omkring Kolding gjorde vi et kort op-
hold på en rasteplads, hvor der blev 
mulighed for at strække ben, og da det 

samtidig udenfor bussen var lidt køligt 
i vejret, var det særlig velkomment, at 
bestyrelsen havde sørget for en ”En-
kelt” morgenbitter.

Vores næste mål var Holbøl Landbo-
hjem, hvor vi skulle indtage en frokost, 
som vores rejsearrangør havde an-
befalet i høje toner og benævnt som 
en formidabel julefrokost. Vi blev ikke 
skuffet, kroen var meget hyggelig med 
en venlig betjening og et overflødig-
hedshorn af en buffet.
Mellem retterne blev der sunget lidt, 
hvor vi sluttede af med ”Skul gammelt 
venskab ren forgå”

Da nu ingen på det tidspunkt havde 
lyst til mere mad og drikke, fortsatte vi 
til grænsekiosken ”Fleggård”, hvor der 
blev handlet flittigt ind til den forestå-
ende højtid.

Inden afgang fra grænsen, havde 
chaufføren startet kaffemaskinen, det 
var så meningen, at vi skulle nyde kaf-

fen med småkager undervejs, som på 
grund af begyndende nedbør blev 
indtaget i bussen.
Vi nød alle kaffen, det værste problem 
var, at da vi havde tømt alle kander, op-
dagede vi, at vi havde glemt at servere 
for vores chauffør.  Det var ikke popu-
lært, men vi håber, han vil køre for os 
igen en anden gang.

Efter en lang dag var der en vis træt-
hed at spore, hvor der på hjemturen 
var noget stille i bussen.
Men med en god oplevelse ankom vi 
igen til hjembyen kl. ca. 19.30

Tak til bestyrelsen for en god tur

Hans Jø

Østfyns Post Seniorer
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Postpensionisternes Landsforening afholder sommerens eneste træf i uge 26 på  
Rørvig Centret.

Som i de tidligere år vil der også på årets træf blive rig lej-
lighed til afslapning, social samvær samt tid til at opleve 
en anderledes hverdag, og alt dette til en pris af kun kr. 
2.900,00 pr. deltager. 

Programmet vil blive opdateret undervejs og kan ses på vo-
res hjemmeside www.postpensionisterne.dk 

I prisen er alle måltider samt alle aktiviteter inkluderet under 
hele træffet.

Tilmelding til Sommertræffet kan ske ved at udfylde ne-
denstående tilmeldingsblanket og indsende den til Post-
pensionisternes Landsforening, Brovadvej 51, Erritsø, 7000 
Fredericia. 

Tilmeldingsblanketten skal være Postpensionisternes 
Landsforening i hænde senest torsdag den 1. marts 2012 
med morgenposten. Deltagerantallet er begrænset til 40. 
Ved overtallighed foretages der elektronisk lodtrækning.

Postpensionisternes Landsforenings 
Sommertræf 2012

Sommertræf 2012 
æl Uge 26 (25. juni – 29. juni)

CPR.-nr.	 -	 Tlf. nr.	                               Medl. nr. i PL.

Navn

Adresse

Postnr./By

Ægtefælles/samlevers deltagelse	 Ja l          Nej l

CPR.-nr.	 -

Navn

Er ægtefælle/samlever medlem skal CPR.-nr. opgives.
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Postpensionisters  
Landsforenings ordinære 
generalforsamling 2012
PL afvikler sin ordinær generalforsamling i Dronning Margrethe Hallen i 
Fredericia torsdag den 12. april 2012. 

Postpensionisternes Landsforening indkalder til ordinær generalforsamling torsdag 
den 12. april 2012 kl. 11.00 i Dronning Margrethe Hallen, 7000 Fredericia. Dørene åbnes 
kl. 10.00, og generalforsamlingen forventes afsluttet senest kl. 15.30.

Der vil blive arrangeret bustransport mellem Fredericia Banegård og Dronning Margrethe Hallen. 
Afgang Fredericia Banegård kl. 10.20 og fra Dronning Margrethe Hallen kl. 15.40.

Dagsordenen for den ordinære generalforsamling er følgende:
1.	 Velkomst
2.	� Valg af stemmeudvalg og dirigent
3.	 Beretning
4.	 Regnskab / Budget
5.	� Fastsættelse af honorar
6.	 Indkomne forslag
7.	� Valg i henhold til vedtægternes paragraf 8
8.	 Eventuelt

Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen,  
skal være formanden i hænde senest den 1. marts 2011.

Alle medlemmer af Postpensionisternes Landsforening  
har ret til at deltage i generalforsamlingen. Medlemskort  
forevises ved indgangen. Foreningen vil være vært ved et  
let traktement. 

Tilmelding til generalforsamlingen skal ske til 
Postpensionisternes Landsforening, 
Brovadvej 51, Erritsø, 
7000 Fredericia, 

eller på telefon 75 92 60 23, senest den 29. marts 2012. 
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Generalforsamling m.v.
Den 2. december afholdt vi den årlige generalforsamling 
med dagsorden iflg.  vedtægterne.

Vi startede med at mindes 4 af vore medlemmer, N. E. Kri-
stensen, Arne Brink, Svend Hansen og Georg Olsen der var 
afgået ved døden siden sidste års generalforsamling.

Jørgen Christensen, Lemvig, blev valgt til dirigent, og han 
ledede mødet på fortrinlig vis.

Formanden nævnte vore aktiviteter i det forløbne år.

Vi startede med bestyrelsesmøde den 10.01.11, vi holder 
kun 1 om året , pga. de lange afstande (der er 80 km. mel-
lem flere af vore bestyrelsesmedlemmer). På mødet fast-
lagde vi årets program.

Vi startede med at tage til trav i Skive, en meget fin aften 
med god mad,hygge og meget spil, med gode råd fra 
formanden, der selv vandt 600 kr. til foreningen, rigtig god 
deltagelse.

Så tog 30 medlemmer på en 2 dags tur til Lübeck, en på 
alle måde meget fin tur, med fantastisk god guide, fin Ho-
tel, sejltur med frokost. Jeg tror, alle var enige om, at det 
næsten ikke kunne gøres bedre.

Næste stop var en tur til Tunø, kan anbefales til alle, en 
meget stor oplevelse med meget fin deltagelse.

Så var vi igen i naturcenter Præstbjerg, en rigtig hyggelig ef-
termiddag med god mad fra de 2 kokke Hardy og Christian.

POSTVÆSENETS 
PENSIONISTFORENING
VESTJYLLAND

Så havde Gerhard tilrettelagt årets sidste tur, igen en meget 
stor oplevelse, med besøg i Thyborøn nye kirke, besøg på 
stranden, fin orientering af lokal fødte Finn Andersen. Vi 
sluttede med 2 timers rundvisning på kemikaliefabrikken 
Cheminova. Vi havde en fantastisk guide, nemlig fælles
tillidsmanden, godt vi alle var fra Vestjylland.

Vi havde et lille uheld, idet et af vore medlemmer faldt og 
brækkede benet. Nu forstår vi alle, hvorfor man ikke må 
komme til skade i Udkantsdanmark. Men med privat hjælp 
nåede vi Holstebro Sygehus, og patienten er i god bedring.

Formanden orienterede om mødet for formænd i Fredericia 
først i november. Der kommer nyt logo, der er taget tilløb 
til samarbejde omkring feriehusene mellem 3F og HK, regi-
onscheferne kontaktes omkring tilskud, der afholdes stadig 
de 3 kurser i Rørvig, og der kommer et nyt kursus V i 2012.
Der laves om på betalingen, da visse medlemmer har væ-
ret for kreative. Økonomien er så god, at man ikke vil have 
annoncer i bladet og ikke undersøge markedet for en bil-
ligere fremstilling. Vi anvender lommekalenderen, der er 
5321 medlemmer i Landsforeningen.

K. B. Pedersen orienterede om Post Nord, ikke særlig opløf-
tende, brevene styrtdykker, og der afskediges medarbej-
dere.

Vores generalforsamling startede med formiddagskaffe, ef-
terfulgt af bowling med præmier til de bedste. Efter gene-
ralforsamlingen julefrokost med fin mad, hyggemusik ved 
Frede og sange fra Gerhards udvalg. Vi er nødt til at holde 
mange arrangementer samlet, da afstanden er stor, og til-
skuddet fra Landsforeningen er lille.
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Begravelseskassen af 
26. maj 1893 
Afholder sin årlige generalforsamling lørdag d. 31. 
marts 2012 kl. 13:00 på Risbjerggaard, Hvidovrevej 
241, 2650 Hvidovre (samme sted som sidste år) 

Følgende busser holder foran Risbjerggaard: 

Fra Friheden Station 
Bus 132 – mod Rødovre Centrum 
Bus 200S – mod Lyngby Station 

Fra Hvidovre Station 
Bus 132 - mod Valby Station
 
Dagsorden er som følger: 
1. Protokol og beretning 
2. Regnskab 
3. Fastsættelse af begravelseshjælp 
4. Indkommende forslag 
5. Valg ifølge vedtægterne 
6. Repræsentationsudgifter 
7. Eventuelt 
Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlin-
gen, skal være formanden i hænde senest den 23. 
marts 2012 

Tilmelding nødvendig på tlf. 32 52 04 55 til Poul 
Dalager, Ørbækvej 4, 2770 Kastrup – sidste frist for 
tilmelding er mandag d. 26. marts 2012 
Bestyrelsen består af følgende medlemmer: For-
mand Poul Dalager, næstformand Hans Henrik Han-
sen, kasserer Bent Larsen, Ole Thillemann og Niels 
Ringborg. 

Med venlig hilsen 
Bestyrelsen 

Husk nu at læse bladet og følge med 
på vores hjemmeside, der takket være 
Hardy er en af de bedste.

Kassebeholdningen i vores lokale klub 
er 0,00 kr. Kontingentet er uændret. 
Hardy blev genvalgt, og Niels Arne 
Pedersen afløste Kristian Holm, der 
ikke ønskede genvalg, A. M. Sand blev 
suppleant.
Erik Knudsen afløste afdøde N. E. Kri-
stensen som revisor, og Kris Kastberg 
blev suppleant.. Tak til Kristian Holm, 
tak til bestyrelsen for godt samarbejde 
og velkommen til de nye.

Under eventuelt indkom der mange 
gode forslag til fremtidige arrange-
menter, de tages med på vort årlige 
bestyrelsesmøde den 09.01.12.

Ringkøbing, den 15. december 2011.

Med venlig hilsen

Christian/ fungerende referent.
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Tirsdag den 8. november mødte 22 personer op  
kl. 10.30 til bowling.
Kl. 11 skulle vi bowle i en time, og kl. 12 var der ”det store 
frokostbord” med alt, hvad hjertet begærer. Der blev fyldt 
godt op på vores tallerkener.
Der var en præmie til den, der havde det største antal, og 
det blev Jess Damkvist. Der var også en trøstepræmie til 
den med det mindste antal, men det blev en ny i år. Vi for-
tæller ikke hvem.
Det er en rigtig hyggelig tradition et par gange om året, og 
sådan en dag bliver der også god tid til hyggeligt samvær.

Referat fra julefrokosten i Postkontorets kantine.
Torsdag den 1. december kl. 19.00 mødtes vi igen til jule-
frokost, en rigtig hyggelig tradition. 46 pers. var meldt til, 
inkl. hjælpere fra personaleforeningen og postmesteren. 
Postmesteren måtte desværre melde afbud. Én kom ikke, 
måske en forglemmelse.
Paul Erik bød velkommen og fortalte, at postmesteren hav-
de måttet melde afbud af personlige grunde.
Så blev der serveret sild m/karrysalat og æg, øl, vand og 
snaps. Derefter fik vi lækkert smørrebrød og ostemad og 
masser af snak. Man siger, at kvinder snakker meget, men 
men denne aften bliver damerne overdøvet! Det er jo altid 
hyggeligt at mødes med gamle kolleger og mindes gamle 
dage.
Vi sang et par julesange, hvor Carsten spillede til, og så gik 
snakken videre. Til slut fik vi kaffe og en lille skarp til dem, 
der havde lyst.
Som altid en rigtig hyggelig aften, en tradition, som vi hå-
ber må fortsætte mange år endnu.
Paul Erik takkede de fremmødte og ønskede alle en glæ-
delig jul!

Pensionistklubben 
”POSTEN”, Silkeborg

Kommende arrangementer:
Torsdag den 23. februar  besøger vi Dansk Supermar-
keds uddannelsescenter på Bøgehøj ved Ebeltoft. Elever 
fra Føtex, Bilka, A-Z, Tøj & Sko viser, hvad de har lært og 
sælger billige varer fra deres ”butikker.” Dankort kan ikke 
anvendes.
I bistroen kan der købes kaffe, rundstykker, sodavand samt 
smørrebrød. Turen er for medlemmer med ægtefælle/
samlever og prisen er GRATIS for besøg på Bøgehøj og 
bus. Efter besøget på Bøgehøj kører vi direkte hjem (max. 
50 personer.)

Busafgang fra P-pladsen ved Silkeborg Hallerne, Ansvej,  
kl. 08.15. Hjemme ca. kl. 14.00.  
Tilmelding på tlf. 40 80 87 00 eller på mail:  
peh@fibermail.dk, senest onsdag den 15. februar. 

Onsdag den 14. marts Teateraften på Silkeborg Ny 
Teater, Gjessøvej 40C.
Stykket hedder ”Den nøgne sandhed”, glæd jer til dette vit-
tige lystspil om den unge vekselerer, der ikke må lyve i 24 
timer, det er et stykke skrevet af James H. Montgommery. 
Vi møder kl. 18.50 prc. Der er reserveret 35 billetter, så bestil 
i god tid. Prisen er pr. person: 140.- kr., for ledsager 160.-kr. 
Før forestillingen får vi en let anretning med ”Lune tærter 
m/salat og flutes” og i pausen kaffe. Drikkevarer for egen 
regning,  
Tilmelding på tlf. 40 80 87 00 eller på mail:  
peh@fibermail.dk, senest tirsdag den 6. marts. 

Alice

Billeder fra 
”Den nøgne sandhed”
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Schweiz på Toppen

På toppen (toppene) i Schweiz, ja det 
kan I tro, vi kommer. Turen starter d. 20. 
august kl. 7 fra Århus. Vores dygtige 
chauffør hedder Jens Ranum, og vo-
res flinke og hjælpsomme guide Inge 
Ploug. 

Første stop er ved Info-teria, Hylkedal 
Vest. Her er der kaffe, rundstykker og 
en Dr. Nielsen. Traditionen tro, har vi 
Dr. Nielsen med på hele turen rundt. 
Det går kvikt sydpå, og snart er vi syd 
for Hamburg, dog må vi have en lille 
omkørsel pga. af Stau (kø). Vi nyder 
vores medbragte frokost på en raste-
plads, og foreningen byder på en øl/
vand og en lille en til halsen.

Videre sydpå ad autobahn nr. 7. Efter-
middagskaffen nydes ved Hildesheim. 
Vi kører ind i Bayern, hvor guiden un-
dervejs fortæller om delstaten. Den er 
Tysklands største og folkerigeste. Lidt 
sent efter en lang tur (840 km.) når vi 
frem til Hotel Krone Post i Werneck, 
hvor vi skal overnatte. Vi får en dejlig 
middag, og så er det godnat.

Dag 2.
Turen i dag går videre sydpå. Vi pas-
serer Würzburg, der ligger ved floden 
Main. Würzburg er en af de ældste 
byer i Tyskland og kendt for sine man-
ge barok- og rokokobygninger. Hele 
den gamle bydel er på Unescos world 
art liste. Vi når til byen Ulm. Byens goti-
ske domkirke er Tysklands næstældste, 
påbegyndt i det 14.årh. Domkirkens 
klokketårn er på hele 161½ m. Det var 
også i Ulm, den kendte fysiker og No-
belpristager Albert Einstein blev født. 

Albert Einstein opholdt sig meget i 
Bern, hvor også museet for Einstein 
ligger. Vi passerer den 2600 km. lan-
ge Donau flod, og ankommer til den 
smukke by Lindau. Byen ligger på en ø 
i øst-enden af Bodensøen, men er for-
bundet til fastlandet. Efter et par timer 
på egen hånd, hvor vi ser det gamle 
flotte rådhus fra 1400 tallet og den be-
rømte Lindau-løve, sejler vi fra Lindau  
til Bregens i Østrig. På sejlturen nyder 
vi udsigten til Alperne både i Tyskland, 
Østrig og Schweiz. Ved byen St. Mar-

Sommerferietur for postpensionisterne i Aarhus gik i 2011 til Schweiz og hed

grethen, der ligger ved grænsen mel-
lem Østrig og Schweiz, går det sydøst 
på til byen Tiefencastel, der ligger i 
kanton Graubünden. Der er 26 kan-
toner i Schweiz, og de kan nok bedst 
sammenlignes med vores kommuner. 
I Tiefencastel ligger Posthotel Albula-
Julier, der ejes af familien Schnöller. Her 
skal vi bo de næste 5. dage. Vi bliver 
indkvarteret i dejlige værelser og nyder 
senere en lækker 4 retters menu.

Dag 3.
I dag skal vi rigtig op i Alperne og ud 
at køre med Alpeekspressen. Vi kører 
med bus fra hotellet gennem byerne 
Savognin og Julier. Herfra ad serpen-
tinerveje op til Julierpasset i 2284 m. 
højde og over Berninapasset i 2323 m. 
højde. Så går det nedad til byen Silva-
plana, der ligger ved foden af Julier-
passet. Silvaplanasøen, der omkranser 
byen, er et yndet sted for windsurfere. 
Majola – vinden gør vejrforholdene 
helt ideelle. Vi når til byen Poschiavo. 
Her stiger vi på Bernina ekspressen til 
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4 (godt svedige) helte. Flot klaret af Margit, Gunnar, Jens og 
Inge. Det blev en oplevelse uden for programmet. Nu går 
det tilbage til Tiefencastel og hotel Albula Julier. Her slappes 
af, mens vi (nyder)?? støjen fra den brusende Alvra flod, der 
løber lige ved hotellet. Senere serveres en dejlig middag. 

Dag 5.
Vi vågner op til endnu en dag med strålende sol og 30-35 
gr. Kl. 9 kører vi langs den nordlige side af Rhinen forbi ferie-
byerne Flims og Laax. Vi kører ad snoede veje op i Oberalp-
passet, der ligger i 2044 m ś højde. Passet danner grænse 
mellem kanton Graubünden og kanton Uri. Så går det stejlt 
nedad langs Oberaltsøen til byen Andermatt. Byen er ud-
gangspunkt til de 4 store alpepas Susten, Oberalp, St. Got-
thard og Grimsel, en meget populær ferieby. Vi kører ad stej-
le veje, flere tunneler og ikke mindst St.Gotthardtunnelen, 
der med sine 16,9 km., er en af de længste i verden op til 
passet der ligger i 2108 m. højde. Vi er så heldige at se den 
gl. postvogn, der kører fra Andermatt til St.Gotthard-passet. 
Vognen er trukket af 5 heste og har 2 kuske. Turen koster 
6000 dk., men så får man også en drink og lettere anretning 
undervejs. St.Gotthard er omgivet af bjergtinder på mere 
end 3000 m. I dette bjergmassiv udspringer nogle af de sto-
re floder, bl.a. Rhinen og Rhone. Vi nyder udsigten fra top-
pen og kører så ca. 200 m. ned, hvor der er frokostpause og 
faktisk en meget bedre udsigt. Her bliver der rigtig filmet, 
fotograferet og taget det traditionelle gruppebillede. Vi kø-
rer ned på sydsiden af St. Gotthard og videre sydpå ad smal-
le veje og tunneler til kanton Tessin. Foråret i Tessin starter 
ca. 1 måned tidligere end i resten af Schweiz. Her er utrolig 
smukt og frodigt. Tessin kaldes også ”Den Schweitziske Ri-
viera”. Hovedbyen er Bellingzona. Byen er kendt for sine tre 
meget imponerende borganlæg, Castelgrande, Castello di 
Montebello og Castello di Sasso Corbaro, der hænger sam-
men med tykke mure. Borgene er på Unescos world art liste 
og er i dag museer. Vi går rundt på egen hånd i en næsten 
ulidelig varme, over 35 gr. I den gl. bydel er der snævre ga-
der, arkader og et regeringspalæ fra 1700 – tallet. Vi ser også 
2 meget smukke kirker i renæssance- og barokstil. Hen på 

St. Moritz. Togturen er en af de smukkeste i verden. Vi kom-
mer over bjergpas, ser glitrende søer og brusende floder. 
Bernina ekspressen og Glacier ekspressen har over 700.000 
passagerer om året. Vi stiger af i St. Mouritz. Byen er opdelt i 
St.Mouritz Dorf og St.Mouritz Bad, og er kendt for sine godt 
300 solskinstimer om året. Byen er meget international, 
mondæn og yndet skisportssted for de mere velhavende. Vi 
får 3 timer på egen hånd i denne meget eksklusive og dyre 
by. Kører igen over Bernina og Julier passene forbi flere små 
idylliske landsbyer, inden vi er tilbage ved hotellet.  Trætte 
og mætte af dagens mange spændende og helt fantastiske 
oplevelser.

Dag 4.
Den ældste by i Schweiz, Chur, står på programmet i dag. By-
ens historie går mere end 5000 år tilbage. Chur er hovedby 
i kanton Graubünden, og har ca. 34.000 indbyggere.Vi bliver 
sat af bussen ved banegården, der har sin helt egen historie. 
Blev påbegyndt bygget i 1800 tallet og er løbende renove-
ret gennem flere årtier, hvilket ses på de forskellige stilarter 
og byggesten som beton, mursten, kalksandsten, natursten 
og glas. Vand har også haft stor betydning for den kunst-
neriske udformning. Vi følger guiden rundt i den indre by. 
I den helt gamle bydel er der flere velbevarede bygninger 
fra 1500-1600 tallet. Vi ser Cathedralen, St. Martins kirke, det 
gamle rådhus fra 1400 tallet, og den imponerende postbyg-
ning fra år 1900. Vi går selv rundt, og de fleste spiser frokost i 
byen. Temp. er nu over 35 gr. - pyha. Næste oplevelse skulle 
være Rheinschlucht I Vorderrheintal, også kaldet Schweiz ś 
Grand Canyon. Vi kører ca. 4 km ind til slugten og første 
udsigtspost. Vi får et indtryk af den storslående natur, men 
ak og ve bussen er for lang og kan ikke komme rundt i de 
skarpe sving. Vores dygtige chauffør må bakke den lange 
vej tilbage. Margit og Gunnar tilbyder med deres gode kon-
dition at gå/løbe foran bussen og vejlede chaufføren. Vores 
guide går/løber bag bussen, der jo egentlig er forenden. Da 
vi næsten er tilbage ved hovedvejen, finder chauffør Jens 
en plads i skoven, hvor bussen kan parkeres. Her serveres 
kaffe og småkager, og der er velfortjente klapsalver til vores 

Schweiz på Toppen
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eftermiddagen forlader vi Bellingzona 
og kører nordpå. Vi kører gennem 
St.Bernadino – tunnelen og nyder det 
smukke alpelandskab. Vi er nu igen i 
den tysktalende del af Schweiz, og in-
den længe er vi tilbage i Tiefencastel. 
Atter en flot – flot dag.

Dag 6.
Dagen i dag er egentlig til fri disposi-
tion. Dog er der mulighed for at delta-
ge i en vandretur på 2 timer i området 
omkring Tiefencastel. Hotellet stiller en 
guide til rådighed. Han kender egnen 
og egnens historie, så han kan rigtig 
fortælle, bl.a. om den meget - meget 
gl. kirke og andre spændende historier 
fra egnen. Vores guide er med og over-
sætter. Mange vælger at deltage, mens 
få slapper af, og andre vælger at gå op 
og se Tiefencastels katolske kirke St. 
Stephan. Den ligger meget højt med 
en storslået udsigt ud over byen. En af 
vores deltagere, Kirsten, har været så 
uheldig at falde og må køres til hospi-
talet i Thusis. Et kompliceret brud i skul-
deren, der kræver operation, så vi må 
desværre efterlade Kirsten i Schweiz.
Mange af deltagerne har ønsket at 
komme op med en bjerglift, og guiden 
får arrangeret en tur med Postbussen til 
byen Savognin om eftermiddagen. Her 
er der stolelift op til Savognin-passet. En 
helt utrolig oplevelse, vejret er strålende 
og udsigten helt unik, og så stilheden - 
stilheden helt vidunderlig. Sidst på ef-
termiddagen kører Postbussen tilbage 
til Tiefencastel og hotellet, hvor der er 
afslapning inden middagen. 

Dag 7.
I dag skal vi for-
lade Tiefencastel 
og vores hotel. Vi 
kører gennem byen 
Thusis og sender en kær-
lig tanke til Kirsten. Guiden fortæller 
lidt om forholdene i Schweiz. De 26 
kantoner har hver deres eget skole-
system. Arbejdsløsheden i Schweiz 
er på 2,3 %. Vi hører også om pen-
sions - og forsikringsforhold. Så når 
vi til kanton Thurgau. Her laves rig-
tig mange frugtsnapse, hvor mange 
snapse hver enkelt må lave afhæn-
ger af, hvor mange køer man har. Vi 
når nu grænsen til Tyskland, og kører 
gennem byen Konstanz. Byen ligger 
ved Rhinens udløb fra Bodensøen og 
nær den schweiziske grænse. Inden 
længe er vi fremme ved blomsterøen 
(Insel-Mainau). Vi får 3 timer på egen 
hånd (fødder) til at gå rundt. Her er 
utrolig smukt, en rigtig turistatraktion. 
Øen har med sit næsten subtropiske 
klima en meget seværdig samling af 
sjældne og spændende planter, træer, 
buske og blomster fra hele verden. På 
grund af varmen, 35 gr. i skyggen, er 
det godt med de mange skyggefulde 
bænke, de fleste med flot udsigt ud 
over Bodensøen. Efter besøget på 
Insel-Mainau går det igen nordpå til 
byen Uffenheim. Byen er beliggende 
syd for Würtzburg, ikke så stor, men 
meget charmerende. På hotel Lichter 
Hoff skal vi have vores sidste over-
natning på turen. Efter indkvartering 
venter middagen – eller var det os der 
ventede, jo det var det vist ?

Dag 8.
I dag må vi tidlig op, vi har jo en lang 
dag foran os. Morgenmad kl. 6 og afrej-
se kl. 7. Temp. er faldende, hvilket nok 
passer de fleste godt - men regnvej-
ret øv-øv. Det går fint nordpå ad auto 
Bahn nr. 7. Vi synger flere sange i vores 
sanghæfter og får 1 spil motorvejs-
banko. Her er fine præmier, skænket af 
Else og Aage. Vi når op mellem byerne 
Hannover og Hildesheim og frem til 
byen Sehnde-Bilm. Vi finder efter lidt 
søgen Hotel-Gasthaus Zur Linde. Her 
serveres en dejlig frokostplatte. Skønt 
lige at få strakt benene, inden det at-
ter går opad mod Danmark. Senere 
holdes kaffepause, og herefter spilles 
endnu en omgang banko. Ved aftens-
tid er vi fremme ved grænsen. Her sti-
ger vores meget dygtige chauffør Jens 
af, og ny chauffør skal køre os det sid-
ste stykke til Aarhus. (hviletidsbestem-
melser). Der er tid til at gøre de sidste 
indkøb ved grænsen, inden vi kører op 
gennem Jylland. I Vejle siger vi farvel 
til vores hjælpsomme guide Inge, og 
snart er vi tilbage i Aarhus. Vi har været 
på en storslået og helt fantastisk ople-
velse i Schweiz.
Vi glæder os allerede til at høre om det 
nye rejsemål i 2012. 

Sonja Ankjær Andersen.

Posthornet februar 2012 | 21



Tirsdag den 27. september var vi 
på virksomhedsbesøg hos ARLA  
i Kruså.
Vi startede 16 deltagere fra Ringrider-
pladsen og kørte den korte vej til Arlas 
mejeriproduktion i Kruså.

Efter velkomsten fik vi en meget grun-
dig introduktion af en pensioneret 
medarbejder og så derefter en interes-
sant film om mejeriets lange historie 
og om den nuværende produktion og 
eksport.

Så blev vi guidet rundt og så de fleste 
af de mange produktionsanlæg, der 
alle var styret af EDB.

Også det imponerende kontrolrum fik 
vi at se.

Vi sluttede med en kop kaffe og mod-
tog hver en gave indeholdende et ud-
pluk af de produkter, der fremstilles på 
stedet.

En virkelig interessant eftermiddag var 
dermed slut, og vi satte kursen mod 
Sønderborg.

Torsdag den 20. oktober. Broager 
Brandværns længste udrykning.
Denne dag havde vi besøg af forhen-
værende borgmester i Broager, Jørn 
Lehmann Petersen.

Brandværnet havde med kommunens 
hjælp fået udskiftet en brandbil.

Brandbilen, besluttede man, skulle 
foræres som gave til Kosovo, der jo var 
hærget af krigen.

Jørn og den tekniske chef meldte sig 
frivilligt til at køre bilen derned, men 
det viste sig at være forbundet med 
særdeles store forhindringer, som alle 
blev klaret.

Bilen blev afleveret efter hensigten.

Det blev en gemytlig eftermiddag, 
blandt andet på grund af Jørns gode 
evne til at fortælle.

Torsdag den 10. november. 
Tidligere overlæge Helge Genster.
Helge Genster holdt foredrag og viste 
billeder om sit korte ophold i Afrika for 
”læger uden grænser”.
 
Genster havde været i det nordøstlige 
hjørne af Kenya, der var meget plaget 
af flygtningestrømme og stamme-
krige.

Til sidst måtte han og de andre, der var 
der, tage hjem på grund af den uhold-
bare situation.

Bagefter så vi en udmærket film om 
en ung fødselslæge, der også havde 
arbejdet i Afrika – den var mere positiv.
Alt i alt en medrivende eftermiddag.

Torsdag den 1. december. Julehygge.
Vi sluttede klubbens år af med vor 
julehygge med bankospil og kaffe 
med mange æbleskiver.
Som sædvanlig en meget hyggelig 
eftermiddag, hvor næsten alle kunne 
gå hjem med en gevinst.

Onsdag den 7. december. 
Postvæsenets julehygge for ALLE 
postpensionister.
Arrangementet blev atter afholdt i 
Skyttehuset, der nu er købt af Borger-
foreningen.
Distributionscenteret tog sig af det 
økonomiske, mens vi ordnede det 
praktiske.
Der nydes et par stykker smørrebrød, 
lidt drikkelse og kaffe med småkager.
Chefen fortalte om rigets tilstand, der 
jo ikke er alt for god.
En virkelig hyggelig aften, som vi også 
her gerne vil sige tak for.
91 pensionister havde tilmeldt sig ar-
rangementet.

Venlig hilsen

Pbv

Christian Lauritzen

Sønderborg Postkontors  
Pensionistklub
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15 års jubilæum  
i Vejle
2011 kunne Pensionistforeningen ”Posten” i Vejle fejre sit  
15 års jubilæum
Vi havde valgt at holde festen den 17. november på  
Grejsdalens Hotel, og 73 festklædte medlemmer mødte op, 
deriblandt Landsforeningens formand Henning Dam Krag 
og frue. 
Formand Bent-Jacques bød velkommen og glædede sig 
over det store fremmøde. En speciel tak blev rettet til for-
henværende formand  Poul Juncker og til forhenværende 
kasserer Anni Jensen, der havde taget tørnen i henholdsvis 
14 og 15 år.
Bent-Jacques takkede Henning for gaven på 1000 kr. og for tilskud til festen på ligeledes 1000 kr. En særlig tak til 
Idrætsforeningen Posten Vejle som havde sponseret festen med 3000 kr. 
Henning Dam Krag ønskede foreningen til lykke med jubilæet og mindedes i sin tale især ungdomsårene, hvor 
han deltog i Postens Idrætsforening, Vejle’s berømte Bredballefester. Endvidere understregede han vigtigheden af 
at være medlem af Postpensionisternes Landsforening. 
Efter en herlig 3 retters menu og kaffe, blev der spillet op til dans. Og selvom dåbsattesten ikke lyver, så fejlede 
konditionen ikke noget. Der blev danset livligt til pianisten Henrik Jacques’ glade rytmer.
� Inger Lund

Generalforsamling på Fuglsangcentret den 8. december 2011 kl. 17.30
Der var fremmødt 127 medlemmer - en meget flot deltagelse. Det er dejligt, når så mange kommer til vores møder. 
Ingolf mød velkommen og fortalte om aftenens program. Som dirigent blev Jørgen Ebbesen valgt.
Inden Ingolf oplæste beretningen, mindedes de kolleger, vi mistede i årets løb. Det var mange, 7 personer.
Æret være deres minde.
Beretningen blev læst op. Ingolf fortalte lidt om årets gang i klubben og ferieturen i Danmark. Han takkede budene, 
som deler medlemsbreve ud - så vi sparer portoen. Det er en stor hjælp. Der blev talt om økonomi, og den ser god 
ud. Lis forstår at passe på pengene.
Så var der valg til bestyrelsen. De fleste blev genvalg. Erik Svendsen Nielsen ønskede ikke genvalg af helbreds 
grunde, så bestyrelsen foreslog Johannes Pedersen. Da dirigenten spurgte, om der var andre forlag, blev også Vi-
beke Nymark foreslået, så der skulle foretages afstemning. Det blev et stort flertal til Johannes Pedersen, så vi siger 
velkommen i bestyrelsen, vi glæder os til samarbejde med dig.
Efter en god generalforsamling, var der tid til andesteg med tilbehør, efterfulgt af ris a la mande med kirsebærsovs. 
Vi have to musikere til at underholde med kendte julesange – så der blev sunget godt med. Efter en pause fik vi 
kaffe med klejner og julekager - så kunne vi heller ikke spise mere. 
Så skulle spændingen udløses - 25 flotte julekurve blev trukket ud på indgangsnummeret. Det var Anna og Ingolf, 
der have indkøbt og pakket. Der var 25 glade vindere, der nu kunne spise dejlig chokolade og andet godt - tillykke 
med det.
Aften sluttede med lidt fællessang, hvorefter vi ønskede hinanden en glædelig jul og et godt Nytår.

Ketty Kilde

Postvæsenets Pensionistforening Fredericia
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Nordisk Post 
Senior Træf 2012

Nordisk Post Senior Træf 2012 |  20. til 25. august 2012

Jeg/vi tilmelder mig/os herved til Nordisk Post Senior Træf i dagene 20. – 25.august 2012.

Navn

Adresse

Postnr./By

Telefon:

Ledsagers navn:

Deltagerpris 2.900 DKK pr. person i dobbeltværelse. 

Tillæg for enkeltværelse: 900 DKK    (sæt kryds, hvis enkeltværelse ønskes) 

Depositum 500 kr. indsættes på/overføres til: Nordea Bank Herning, reg. nr. 2570, konto 714 – 298 – 518, mærket NPPU, 
når bekræftelse på deltagelse er modtaget. Restbeløbet indsættes på samme konto senest den 
1. juli 2012.

Bustransport på ankomst- og afrejsedag ønskes:    (sæt kryds)

Der venter deltagerne unikke kultur- og natur
oplevelser i dejlige Nordjylland, når Danmark 
inviterer til Nordisk Post Senior Træf i sensommer-
dagene 20. til 25. august 2012.

Der er tilrettelagt et spændende og alsidigt 
program, hvor deltagerne i rigt mål vil opleve det 
Nordjylland, der fra naturens hånd har fået sær-
deles gode kort på hånden, med strande, havne, 
flot natur, kunst og kultur.

Her på toppen af Danmark er der flere lyse 
timer end i resten af landet, og det har gennem 
århundrederne været en uudtømmelig kilde til 
kreativ udfoldelse for mange kunstnere – ek-
sempelvis de berømte Skagens – malere.  Og 
som noget helt specielt kan man på Danmarks 
nordligste punkt Grenen stå med et ben i hvert 
hav, hvor Kattegat og Skagerrak mødes.

Udgangspunktet for ekskursionerne - i en  
moderne indrettet bus, selvsagt med guide - er  
Dronninglund, hvor deltagerne indkvarteres på 

byens nyere hotel med bl.a. swimming pool, 
sauna og alle tidssvarende faciliteter.

Der er næppe tvivl om, at rigtig mange post-
pensionister vil glæde sig til at møde nordiske 
kolleger og opleve Nordjyllands natur og attrak-
tioner. Men vi har desværre været nødsaget til at 
begrænse antallet af deltagere til 70, så man skal 
nok ikke vente for længe med at tilmelde sig.   

Der arrangeres bustransport fra banegården/
rutebilstationen i Aalborg mandag den 20.august 
kl. 17.00 og retur fra Dronninglund lørdag den 
25.august kl. 10.00.

Tilmeldingsblanket
Sendes til: Nordisk Post Senior Træf 2012, Solveig 
Elbek, Gadegårdsvej 10, Lind, 7400  Herning. 

Eller tilmelding på mail: s.elbek@mail.dk

Sidste frist for tilmelding er den 1. juli 2012. 

Rubjerg Knude
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Nordisk Samarbejde 2012.
Vi har lige sagt farvel til 2011 og er godt i gang med 
2012 og skal til at tænke på de NORDISKE aktiviteter.

Vi starter med Nordisk bridgeturnering i Helsingborg 
den 6.-9. maj 2012.
Vi skal bo på Svenska Turistforenings moderne  
vandrerhjem (Miatorp) Planteringsvägen 7.
Ankomst søndag eftermiddag den 6. maj.  
Afgang onsdag den 9. maj efter frokost.
Der spilles hele mandagen og tirsdagen og  
den halve onsdag.
Tirsdag arrangeres der en udflugt i de smukke  
omgivelser.
Der er indkvartering i dobbeltværelser med  
toilet/dusch og TV.
Prisen er pr. person i dobbeltværelse 3100.- sv.kr.
Tillæg for enkeltværelser 600.- sv.kr.
I prisen indgår sengelinned og helpension.
Tilmelding til undertegnede senest 1. april. 
Har du spørgsmål, kan du kontakte
Solveig Elbek på tlf. 97 12 54 97.
S.Elbek@mail.dk

Nordisk Golfturnering på  
Hällestrand Resort  
10. – 14. september.

Hällestrand ligger ved Silverhornet – Strømstad.
Der spilles golf tre dage, eller evt. spilles der kun to 
dage og arrangeres i stedet en  udflugt med båd.
Ankomst mandag eftermiddag den 10. september.
Afgang fredag den 14. september efter morgenma-
den.
Der er indkvartering i rækkehuse. Med 2 personer i 
hvert Hotel hus er prisen 2200.- sv. kr. pr. person, inkl. 
halvpension.
Medbring selv sengelinned og håndklæder. Kan også 
lejes på stedet.
Har du spørgsmål kan du kontakte:
Solveig Elbek  på tlf. 97 12 54 97
S.Elbek@mail.dk

Nordisk
samarbejde

Det Store Nordiske Post Senior Træf  
i dagene 20. – 25. august 2012.
2012 er det Danmarks tur til at være vært for det Nordisk Post 
Senior Træf. Vi skal bo på Dronninglund Hotel, beliggende i  
Dronninglund. ca. 30 km. nord for Aalborg.
Vi skal på tur rundt i det dejlige og smukke Vendsyssel, bl.a. til  
Vesterhavet – via Børglum Kloster, til Løkken, et yndet feriested 
med hvide sandstrande, videre til Lønstrup – Hirtshals.
Selvfølgelig skal vi en tur til Skagen, og med Sandormen ud på 
Grenen, Danmarks nordligste punkt. Skagen by er hyggelig og 
spændende, med Skagens Museum og de berømte Skagens
malere.
Efter turen til grenen har vi et par fritimer i byen, hvor vi på egen 
hånd kan finde et sted, hvor man kan nyde frokosten.

Dette er blot et lille uddrag af de dejlige oplevelser, vi skal have på 
Nordisk Post Senior Træf.
Prisen er 2900.- DKK. pr. person i dobbelt værelse med halvpension.
For enkeltværelse er der et tillæg på 900.- DKK.
Har du spørgsmål kan du kontakte:
Solveig Elbek tlf. 97 12 54 – 97, mail S.Elbek@mail.dk 
Palle Husum Frederiksen tlf. 40 17 83 00

Tilmeldingsblanket er  optrykt andetsteds i dette nummer af Posthornet

Råbjerg mile

Hirtshals

Skagen

Grenen

Lønstrup

Rubjerg knude

Børglum kloster
Lykken

Aalborg

Dronninglund

Posthornet februar 2012 | 25



K ø b e n h a v n s P o s t  
-  S e n i o r e r

Syng med den 16. februar kl. 13.00 
– 16.30 i Frihedens Idrætscenter, 
Hvidovrevej 446, 2650 Hvidovre, tæt 
ved Frihedens S-togs station. Det er 
med sangeren og skuespilleren Arne 
Lundemann og Allen Steen (pianist).

Der bliver serveret 3 stk. smørebrød, 
2 øl/vand og kaffe. Deltagerbeta-
lingen er 125,00 kr. for medlemmer 
og 150,00 kr. for ikke medlemmer 
(ledsager ). Billetterne sælges onsdag 
den 1. februar kl. 10-12, Peter Ipsens 
Alle 27 (det grå Palæ) 2400 NV. For 
de medlemmer, der er forhindret i at 
møde frem, er det muligt at ringe og 
bestille det ønskede antal billetter. 
Ring på telefon 20 12 73 99.

Tirsdag den 7. februar kl. 10-12 
Peter Ipsens Alle 27, 2400 NV. Medlem 
af folketinget Marianne Jelved oriente-
rer om den politiske situation. Fælles 
arrangement med E&P klubben, Hotel 
og restauration og Post - Seniorerne.

Torsdag den 22. marts kl. 14-16 
Peter Ipsens Alle 27, 2400 NV. Ældre-
byrden - fup eller fakta. Foredrag ved 
cand. polit. Peter Neersø.

Cafe-eftermiddag torsdag den 19. 
april kl. 12-18 i Frihedens Idrætscen-
ter, Hvidovrevej 446, tæt ved Frihe-
dens S-togstation. Vi fejrer forårets 
komme med en 3 retters menu, inkl. 
1 glas hvidvin til forretten, en halv 
flaske rødvin til hovedretten, dessert 
og kaffe. Børges husorkester spiller op 
til dans. Deltagerbetalingen er 150,00 
kr. for medlemmer og 175,00 kr. for 
ikke medlemmer(ledsager). Der er 
max. Plads til 175 deltagere ved num-
mererede borde. Billetter sælges den 
28. marts kl. 10-12 Peter Ipsens Alle 27 
(det grå Palæ) 2400 NV. For de med-
lemmer, der er forhindret i at møde 
frem, er det muligt at ringe og bestille 

det ønskede antal billetter. Ring på 
telefon 20 12 73 99.

Tirsdag den 3. april kl. 10-12. Peter 
Ipsens Alle 27, 2400 NV. ”Humør til 
hverdag og fest” v/Jørgen Skamreitz. 
Fælles arrangement med E&P Klub-
ben, Hotel og Restauration og Post-
Seniorerne.

Torsdag den 26. april 2012 kl.14.00. 
Peter Ipsens Alle 27, 2400 NV. Køben-
havns Post - Seniorer afholder ordinær 
generalforsamling og sæsonafslut-
ning. 

1.	 Valg af dirigent
2.	� Valg af stemmeudvalg 

 Bestyrelsens beretning
3.	 Regnskab
4.	 Indkomne forslag
5.	� Valg i henhold til vedtægterne, 

herunder valg af et ad-hoc udvalg 
på 5 personer

6.	 Fastansættelse af kontingent
7.	� Fastansættelse af  

telefongodtgørelse
8.	 Eventuelt.

Forslag, der ønskes behandlet på ge-
neralforsamlingen, skal være forman-
den i hænde senest torsdag den 12. 
april kl. 15.00.

Efter generalforsamlingen er forenin-
gen vært ved en let anretning. Tilmel-
ding til spisning er nødvendig og skal 
ske til kasserer Keld Eksing, tlf. 22 79 
06 14 mandag den 16. april mellem kl. 
16.00 og kl. 18.00.

Med venlig hilsen
P.b.v.
Jacob Christiansen

V e s t e r b r o &  
P a kk  e p o s t e n s  
P e n s i o n i s t k l u b

Hej gode venner og gl. kollegaer!
Allerførst et rigtig godt nytår til jer, 
som ikke deltog i vores ”Nytårskom-
sammen” den 25. januar 2012, hvor vi 
ønskede hinanden godt nytår.

Tirsdag den 21. februar 2012. Ordi-
nær generalforsamling kl. 13.00.
Vi håber, at I vil møde op, for som altid 
er det jer, som møder op, der bestem-
mer, hvordan vores klub skal ledes og 
køres det næste år.
Der vil være kaffe, brød og 1øl/vand 
på klubbens regning, og der vil kunne 
købes øl/vand til rimelige priser.
Her ingen tilmelding.
Vel mødt alle sammen

Torsdag den 15. marts 2012. Besøg 
på Christiansborg (gobeliner)
Vi mødes Prins Jørgens Gård 1 kl. 12.45.
Rundvisningen starter kl.13 præcis, og 
det tager en god times tid.
Efter rundvisningen finder vi et listigt 
sted for socialt samvær for dem, som 
har lyst.
Prisen for dette arrangement er kr. 
60,00
Tilmelding skal ske til Preben tors-
dag den 1.marts 2012, kl. 16-18, på 
mobil 27 33 06 74. Husk, tilmelding er 
bindende.

For dem, som kan gå på internettet, 
ligger vores program på www.post-
pensionisterne.dk,  hvor der er link til 
vores side.

PBV Lolly
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Nyt fra  
Klubberne

P e n s i o n i s t k l u b b e n 
”P o s t n i s t e r n e”  
B o r n h o l m

Tirsdag den 13. marts 2012 kl. 
14.00. Rundvisning på Segen.
Kaffe evt. kage medbringes. Det kan 
nydes i kantinen.
Vi mødes ved skovriderboligen ved 
hundekirkegården/Aborattet kl. 13.45.

Ordinær Generalforsamling  
afholdes
Tirsdag den 17. april 2012 kl. 14.00.
Det foregår i Kontakthuset i Aakirkeby.
Efterfølgende afholdes der bankospil.

Tilmelding til begge arrangementer 
senest 5 dage før.
Enten til Bent (56 95 46 20)
Eller til Leif   (56 96 47 69)

P o s t k ø r s e l s k o n t o r e t s 
P e n s i o n i s t k l u b

Afholder generalforsamling onsdag 
den 7. marts 2012 kl. 13.00 i LPSP`s 
lokaler, Dorteavej 39, stuen,  
2400 København NV (det grå Palæ)

Dagsorden ifølge lovene.

På bestyrelsens vegne
Johannes Jensen
Tlf. 32 51 41 77

P&T’ s p e n s i o n i s t k l u b 
R a n d e r s

Rettelse til mødeprogram for 1. halvår 
2012.
Løvspringsturen: 
Vores sædvanlige chauffør er forhin-
dret den 8. maj, så løvspringsturen 
bliver den 22. maj 2012.

P.b.v.
Kurt Rubach Møller

P o s t p e n s i o n i s t e r n e s 
k l u b f o r  
S t o r k ø b e n h a v n

Torsdag den 23. februar kl. 17.00.
Her fejrer vi klubbens 25 års jubilæum 
i ”Frihedens Idrætscenter”. Alle med-
lemmer har fået en særskilt invitation, 
men vi vil gerne gøre opmærksom på, 
at tilmeldelses – og betalingsfristerne 
skal overholdes.

Tirsdag den 27. marts kl. 15.00.
Afholdes vores ordinære generalfor-
samling.
Indkaldelse til denne vil ifølge klub-
bens vedtægter blive udsendt til alle 
medlemmer

P o s t p e n s i o n i s t e r n e i 
H e r n i n g

Program for 2012

Mandag den 6. februar kl. 11.00
Generalforsamling/ kun for medlem-
mer
Dagsorden er udsendt.

Tirsdag den 6. marts Kl. 19.00
Vinsmagning – ost/brød
Pris 100.- kr.

Torsdag den 19. april. kl. 10.00
Cafe Hack i Aarhus.
Pris 295.- kr. Inkl. entre-velkomstdrink-
Brunch-tallerken – juice – kaffe.
Bindende tilmelding senest den 
10.feb.
Vi tager toget, afg. kl. ca. 08.00,
tur/retur 124,-kr. Ikke med i prisen.
Max 25 pladser.

Søndag d. 3. juni – torsdag d. 7. juni
Tur til Harzen
Program er udsendt.
Bindende tilmelding.
   
Mødested Kantinen Godsbanevej 7.
Tilmelding til arrangementer
senest 8 dage før
Tlf.  Solveig 97 12 54 97 
Tlf.  Ole Jacobsen 97 13 16 64
	
Med venlig hilsen og på gensyn
Pbv.  Solveig Elbek
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Sorteret Magasinpost

Brovadvej 51, Erritsø

7000 Fredericia

ID nr.: 46631

Tirsdag den 21. februar 2012
Bestyrelsesmøde
Sted: Landsforeningens kontor

Tirsdag den 20. til onsdag den 21. marts 2012
Bestyrelsesmøde
Sted: Rørvig Centret

Torsdag den 12. april 2012
Ordinær generalforsamling
Sted: Dronning Margrethe Hallen, Fredericia

Mandag den 16. til onsdag den 18. april 2012
Pensionistkursus II
Sted: Rørvig Centret

Mandag den 7. til onsdag den 9. maj 2012
Pensionistkursus III
Sted: Rørvig Centret

Onsdag den 23. maj 2012
Bestyrelsesmøde
Sted: Landsforeningens kontor

Mandag den 25. til fredag den 29. juni 2012
Sommertræf 2012
Sted: Rørvig Centret

Mandag den 20. til lørdag den 25. august 2012
Nordisk Post Senior Træf
Sted: Danmark

Tirsdag den 28. august 2012
Bestyrelsesmøde
Sted: Landsforeningens kontor

Læs mere om de forskellige aktiviteter på landsforeningens  
hjemmeside www.postpensionisterne.dk

Aktivitets-
k a l e n d e r


